

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 29 (2916)

5 ФЕВРАЛЯ 1943 г.

ПЯТНИЦА

ЦЕНА 20 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосибирск

Экономия электроэнергии — неотложная задача

«Непрерывным потоком должны идти на фронт боеприпасы, вооружение, танки, самолеты. Тыл должен все крепче и крепче помогать Красной Армии в ее разрушительном наступлении на врага. Вот почему потребность в электроэнергии растет сейчас не по дням, а по часам. Между тем, ресурсы топлива у нас ограничены и нужна особенно жесткая экономия энергии». Так пишут в своем письме энергетики ряда передовых предприятий г. Новосибирска, призывают всех энергетиков области включиться в социалистическое соревнование за экономию каждого киловатта-часа энергии.

Это вопрос первостепенной важности. Мы обязаны вести повседневную борьбу за наиболее рациональное использование электроэнергии. Для этого необходимо, во-первых, использовать центральную электростанцию (ЦЭС) на полную мощность ее установок и, во-вторых, ввести жесткую экономию энергии, беспощадно борясь с растратительством энергии на шахтах, других предприятиях города и в быту. Резервы наши в этих двух направлениях очень велики. Мы можем дать и сохранить стране большое количество электроэнергии.

Однако, несмотря на то, что шахты и другие предприятия города зачастую работают с перебоями из-за недостатка энергии, ленинск-кузнецкая ЦЭС работает далеко не на полную мощность. Благодаря этому, в первую очередь, являются главный инженер треста Ленинуголь т. Закутский и главный механик треста т. Агеев, которые не упускают внимания работе электростанции, не интересуются ее состоянием и не выполняют решений обкома и горкома партии о повседневной борьбе за максимальное использование мощностей электростанций.

Шахты, которые в нашем городе являются основными потребителями электроэнергии, закончили 1942 год с очень низким среднеквартальным коэффициентом мощности — всего 0,75. А это значит, что тысячи киловатт электроэнергии растратываются, не принося никакой пользы, не давая никакого производственного эффекта. Приведенная горкомом партии проверка показала, что на всех шахтах и в большинстве предприятий города подключенная электрическая мощность намного превышает максимальную потребную. Почти на всех шахтах трансформаторы, питавшие различные участки шахт, не соответствуют установленной мощности питаемых сортиментов, а дают завышенную мощность, не нужную шахте. Это приводит к огромному перерасходу электроэнергии, к увеличению себестоимости угля и к крупным штрафам, систематически выпла-

чиваемым шахтами. За 1942 год трест Ленинуголь выплатил 425 тысяч рублей штрафа за перерасход и неправильное использование электроэнергии.

Такое возмутительное растратыивание электроэнергии главными инженерами шахт и попустительство со стороны гг. Закутского, Агеева и энергетика треста т. Бурцева является преступлением перед родиной и фронтом. Технические руководители треста Ленинуголь и шахт обязаны в кратчайший срок урегулировать вопрос приведения фактически подключенных мощностей электрооборудования к действительному потребным мощностям.

Рациональное расходование энергии сохраняет для шахт и предприятия города тысячи киловатт-часов, недостающих для нормальной работы промышленности города и его бытовых нужд. Достаточно сказать, что одна только шахта «7 Ноября» (главный инженер тов. Быков, главный механик тов. Обухов) теряет на излишней трансформации столько электроэнергии, что ее хватило бы для работы всех городских артелей системы горпромсодоза. Наведением же элементарного порядка в подключении оборудования на шахте им. С. М. Кирова можно сохранить электроэнергию столько, сколько ее нужно для бесперебойной работы такой шахты, как «Полысаево».

Бюро горкома партии неоднократно своими решениями обязывало руководителей треста Ленинуголь принять меры к полному использованию мощностей источников выработки электроэнергии и к упорядочению расходования электроэнергии на шахтах. Но, как видно, руководители треста еще не поняли, что растратыивание электроэнергии является государственным преступлением.

Сейчас, по инициативе горкома партии, все шахты и предприятия города наметили конкретные меры по экономии электроэнергии, утвержденные специальной комиссией при ГБ ВБП(б). Нужно, чтобы эти мероприятия стали настоящей книгой каждого механизма и энергетика шахты, предприятия. Нужно, чтобы руководители треста Ленинуголь, зав. шахтами, центроргии ЦБ ВБП(б), директора предприятий, секретари первичных партийных организаций ежедневно контролировали и боролись за реализацию этих мероприятий. Нужно, чтобы социалистическое соревнование за экономию электроэнергии, руководство этим соревнованием являлось повседневной боевой задачей каждой партийной организации.

Нужно помнить, что тот, кто экономит электроэнергию, тот помогает успешному наступлению наших войск.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Красный Лиман, Кущевская, железнодорожный узел Купянск и железнодорожные станции Золотухино, Возы

3 февраля в районе севернее Курска наши войска овладели железнодорожными станциями ЗОЛОТУХИНО и ВОЗЫ, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между Курском и Орлом.

На Украине наши войска овладели городом и крупным железнодорожным узлом КРАСНЫЙ ЛИМАН, а также железнодорожным узлом КУПЯНСК.

Южнее Ростова на Дону наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом КУЩЕВСКАЯ.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 2 февраля)

Войска Дальнего фронта полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окружавших в районе Сталинграда. 2 февраля раздался последний очаг сопротивления противника в районе севернее Сталинграда. Историческое сражение под Сталинградом закончилось полной победой наших войск. В районе Сватово наши войска овладели районными центрами Понровское и Нижняя Дуванка.

В районе Тихорецк наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Павловская, Ново-Леушинская, Кореновская.

На остальных участках фронта наши войска продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях и заняли ряд наследных пунктов.

Наша корабля в Баренцевом море потопили транспорт противника водонемещением в 12 тысяч тонн.

1 февраля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подбито огнем 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

Войска Южного фронта, отразив контратаки гитлеровцев, продолжали продвигаться вперед. Бойцы Н-ского соединения выбили противника из ряда населенных пунктов и нанесли ему большие потери. Только в районе одного населенного пункта подбито свыше 300 трупов немецких солдат и офицеров. На другом участке противник силами пехоты и танков дважды переходил в контр-атаки, пытаясь вернуть потерян-

ные позиции. В результате боев немецкая артиллерия 4 танка и, не добившись никакого успеха, отступила.

Наши войска в районе Сватово вели успешные наступательные операции. В боях за один крупный населенный пункт нашими частями уничтожено 28 немецких танков, 22 орудия и много автомашин. Сбито также 4 самолета противника. Захвачено 6 полевых орудий, 3 самоходных пушки, 35 автомашин, 2 склада с боеприпасами. На другом участке наши танкисты потребили 200 немецких солдат и офицеров и взяли 120 пленных. Захвачено 2 танка, 10 автомашин с грузом и другие трофеи.

Западнее Воронежа наши войска успешно продвигались вперед.

Часть, которой командует тов. Ефимов, разбила немецкий пехотный полк. 300 вражеских солдат и офицеров сдались в плен. На другом участке бойцами Н-ского соединения в течение дня взято в плен свыше 500 солдат и офицеров противника. Захвачены боевые трофеи.

Войска Северо-Кавказского фронта, преодолев сопротивление противника, продолжали наступление. В течение дня части Н-ского соединения заняли 6 населенных пунктов. Ожесточенный бой привнес около одного сильного укрепленного немецким опорного пункта. Советские бойцы сковали вражеский гарнизон боями с фронта. В это время другие наши подразделения обогнули противника и атаковали его с флангов и тыла. Немецкий гарнизон почти полностью уничтожен. Захвачены склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием. Из дру-

гом участке подвижной отряд Н-ской части вышел в тыл противнику и захватил немецкую артиллерийскую батарею, 12 пулеметов, 4 миномета и склад с минами.

Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, за неделю пытлив под откос 5 винских артиллерийских противника. Разбито 2 паровоза, 41 вагон и 13 платформ. Разрушено 950 метров железнодорожного пути. Другой отряд смоленских партизан напал на немецкий обоз, следовавший к линии фронта. Партизаны сожгли 8 бочек с бензином, захватили 23 лошади и несколько тысяч патронов.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Солдатское. Воронежской области: «Гитлеровцы забрали весь урожай колхозов имени Ленина и имени Буденного, ограбили колхозников и обрекли их на голодную смерть. Фашистские бандиты разорили жителей окрестных сел и сожгли всех колхозников в селе Солдатское. Около 11 тысяч человек, среди которых было много женщин и детей, упалились в бояньях, сараях и землянках. Немцы морили их голодом и не выпускали. Через некоторое время гитлеровцы погнали изумленных и ослабевших людей дальше на запад. Больных и обессиленных от голода фашистские изверги пристреливали в дороге. Гитлеровские палачи повесили в селе 11 пленных красноармейцев и расстреляли Ольгу Альшунову — 30 лет, Анну Чальгинскую — 25 лет, Ольгу Попову — 35 лет, Федора Зыкова — 70 лет и других жителей. Отступая из рода, немцы сожгли общественные здания и 30 домов колхозников». Акт подписали: И. Золотухин, И. Мочнев, М. Понев, председатель сельсовета Емельянов.

**Траур в Германии
в связи с уничтожением
немецких войск
под Сталинградом**

ЖЕНЕВА, 3 февраля. (ТАСС) В Берлине опубликовано распоряжение об объявлении во всей Германии траура в связи с разгромом и уничтожением германских войск под Сталинградом. По приказу Геббельса с 4 по 6 февраля должны быть закрыты все учреждения.

ОБЕД У ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА В ЧЕСТЬ ДЕЛЕГАЦИИ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

2 февраля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь делегации Монгольской Народной Республики, доставившей подарки на фронт бойцам и командирам Красной Армии подарки от монгольского народа.

На обеде присутствовали главы делегации премьер-министр Монгольской Народной Республики маршал Чойбалсан, председатель Президиума малого Курала Бумценде-секретарь ЦБ монгольской народно-

революционной партии Суружий, главком народного ополчения Мэдээн, посланный Монгольской Народной Республики в СССР Самбу, Герой Монгольской Народной Республики Гонгор и другие члены делегации, а также тт. В. М. Молотов, А. И. Микоян, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, маршал Г. К. Жуков, А. Е. Бадаев, В. Г. Деканозов, Ю. М. Каганович, посол СССР в Монгольской Народной Республике И. А. Иванов и другие.



Колхозники сельхозартели «Большевистский труд» (Купинский район, Новосибирская область) послали в подарок бойцам Красной Армии много теплых вещей своей работы.

НА СНИМКЕ: Старая колхозница, мать трех фронтовиков А. М. Лерникова прядет шерсть на чулки для посылки бойцам от имени колхоза. От себя лично она отправила 3 посылки в воинскую часть, где служат ее сыновья.

ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

Скоро славная Красная Армия будет праздновать свой 25-летний юбилей. Миллионы советских патриотов с любовью и радостью готовят к этому торжественному дню подарки для фронтовиков.

Очень активно проходит сбор подарков на госспецфабрике № 10. Работники привнесли 50 катушек ниток, 100 иголок, 200 пуговиц, 13 стаканов табаку, карандаши,

Р. Ратуш.

Горняки—Красной Армии

Горячо готовятся горняки шахты «7 Ноября» к встрече славной годовщины Красной Армии. Широко развернулся на шахте сбор подарков. Горняки охотно несут свои скромные сбережения.

Уже на сегодня собрано 4.500 рублей деньгами и 350 килограммов муки на пельмени.

На боевое вооружение Красной Армии

В школе № 26 активно проходит сбор средств на боевое вооружение Красной Армии.

И преподаватели школы и ученики с радостью вносят свои сбережения на постройку боевых машин, на которых наши славные летчики и танкисты будут громить ненавистных немецких фашистов.

Инвалид отечественной войны, юноша политруководитель швейки тов. Иванов внес в Фонд обороны свой месячный оклад 460 руб. Тов. Малышкин внес 975 рублей. По 900 рублей внесли на строительство боевых машин тов. Лаптев, по 800 руб. внесли тов. Балдицын, Абельцев и Кладко. По 500 руб. дали в фонд обороны политруководитель тов. Ботомаз и тов. Ильинец и Иванов. Дежурный комендант Аношина внесла 300 руб. 2-я группа учеников внесла на постройку боевых самолетов 300 руб., 23-я группа учащихся внесла свой январский заработок. Собрано 13.000 руб. дополнительно к ранее собранным.

Лаптев — старший мастер школы № 26.

ПОМОЖЕМ РОДИНЕ

Разгромить врага и приблизить час победы — вот общее желание всего советского народа. Стремясь быть со всеми вместе, в рядах защитников своей родины, мы, домохозяйки дома № 13, по улице Горького, на общем собрании постановили отдать на постройку танков и самолетов свою сбережения: Полякова Мария Гавриловна внесла 200 руб. деньгами и 2.300 руб. облигациями государственного займа. Шарыгина Т. — 200 руб. деньгами и на 1.000 руб. облигаций. Все остальные домохозяйки тоже внесли свою долю. Всего собрано 905 руб. наличными деньгами и на 5.350 руб. облигаций государственных займов. Кроме этого, нам сдано в общий фонд для подарков Красной Армии муки на пельмени 3 килограмма 800 граммов.

Домком Пестунович.

Вахта имени 25-летия Красной Армии

Сверхплановый уголь — фронту

И в первые дни февраля горняки участка № 1 (начальник тов. Надев) шахты «7 Ноября» продолжают работать с тем же воодушевлением, теми же фронтовыми темпами, которые являются их неотъемлемой особенностью на протяжении многих месяцев.

3 февраля участок выдал на гора 49 тонн сверхпланового угля. Лучшие бригады шахты, руководимые тт. Жарковым и Жакуловым, успешно преодолевая трудности, связанные с сильными морозами, выполняют смелое задание на 113—127 проц.

В этот же день удовлетворительно справились с суточным планом угледобычи шахтеры участка № 3 (начальник тов. Бончубов) и № 4 (начальник тов. Ершевский).

ПЯТЬ УЧАСТКОВ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Многие участки шахты имени С. М. Кирова встретили февраль значительным перевыполнением суточных планов угледобычи.

Коллектив участка № 6, руководимый тов. Мятковым, за первые три дня февраля дал сверх плана 247 тонн угля. Отличных результатов добились и горняки участка № 4 (начальник тов. Саенко), дашшие 90 тонн сверхпланового угля. Хорошо работали шахтеры ОБР. О начала месяца они, значительно перевыполнив суточные задания, внесли в Сталинский фонд победы 65 тонн сверхпланового угля. Несколько десятков тонн сверхпланового угля дали также рабочие участков № 12 и № 20.

Перед передовыми участками шахты сейчас стоит задача перевыполнения февральского плана и добычи многих сотен тонн сверхпланового угля в подарок Красной Армии к ее 25-летнему юбилею.

Сбоевые работы проведены

отлично

Недавно на шахте им. С. М. Кирова закончилась сбойка 1-го вос точного бремеберга с уклоном пласти Толмачевского. Работа проведена безуказиценно. Несмотря на западительную длину выработки, достигающей 1.100 метров, ее прямолинейность была строго соблюдена, и встречные забои смыкались с точностью до 5 см. В этом большая заслуга работников маркшейдерского бюро шахты.

В связи с успешным завершением этой работы зам. наркома угольной промышленности и начальник комбината Кузбассуголь тов. Почтков премировал главного маркшейдера шахты тов. Яблочкина месячным окладом и отрезом на костюм. Месячным окладом премированы также участковые маркшейдеры тов. Любашин, Бондарев, Маслов и другие.

Л. Мурылева.

Театр — горнякам

Культурное обслуживание горняков за последние месяцы стало неотъемлемой частью работы театра им. Орджоникидзе.

В раскомандировках, красных уголках, клубах часто появляются знакомые фигуры артистов — тт. Алексеева, Анатольева, Клыкова, Риккер, Кротовой, Румянцева, Орлова, Петрова, Лозинской, Волковой, Шадриной и др.

Это наши желанные гости, говорят о них горняки и с нетерпением ждут очередного выступления «своих» артистов. На каждый концерт в раскомандировках собираются сотни людей.

Театр настойчиво ищет путей для установления органической связи с шахтами. Вместе с горняками встал театр на фронтовые вахты, выступая на всех сменах, организуя концерты, посвященные отдельным стахановцам или бригадам, создавая тематические концерты, отмечающие исторические даты революционного календаря.

Нередко театр организовывал на раскомандировках выступления

мастеров искусства, приезжающих в наш город на концерты. С большим успехом прошли на шахтах выступления шахтерского ансамбля, артистов Викторова, Нефедова, Цыганского ансамбля и др.

Тесная связь с горняками привела к резкому увеличению посещаемости театра. На раз шахтеры коллективно посещали театр, не раз актеры выезжали на отдаленные шахты играть спектакли, став и так любими гостями. На каждый спектакль театр выделяет бесплатно 10 мест для стахановцев военного времени.

Концертный репертуар театра за последнее время значительно расширился. В него вошли одноактные антифашистские пьесы и пьесы об отечественной войне, веселые водевили и скетчи, художественное чтение и юмор, очерки из центральной прессы, оборонные песни и стихи, народные русские песни, много музыкальных номеров, исполняемых артистами оркестра театра. Большую работу провел художественный руководитель театра, заслуженный ар-

тист В. Ф. Торский, как режиссер и организатор концертного репертуара.

Но театр не ограничивает свою связь с горняками концертной деятельностью. Работники театра занялись организацией художественной самодеятельности и наследной агитации. Артист А. М. Орлик организовал самодеятельную агитбригаду, часто выступающую в раскомандировках шахты им. С. М. Кирова. Художник театра Ю. Д. Иванов выпустил на шахте «А» несколько номеров «Крокодила», стихотворный текст к которому написан артистом С. П. Юрьевичем и т. д.

Сейчас театром приняты меры для создания нового концертного репертуара, тематически связанного с жизнью наших шахт. Хочется пожелать возможно скорей осуществить это нужное дело и еще больше насытить репертуар свежим, интересным для горняков материалом, поднимющим острые темы производства и быта шахтеров.

Е. Финкельштейн.

СОВХОЗ ГОТОВИТСЯ К ПОСЕВУ

Широко развернулась подготовка к весенне-посевной кампании в совхозе им. Чкалова. В этом году совхоз предполагает засеять 1.921 га. Таким образом, площадь посева, в сравнении с прошлым годом, расширяется на 800 га. Под зерновые отводится 1.166 га. Овощными культурами будет засеяна площадь в 40 га. Впервые 2 га будут засеяны сахарной свеклой. Кроме того (в отличие от 1942 года), значительная площадь отводится под посев бобовых и крупяных культур. Несколько гектаров будет засеяно специально для нужд Красной Армии.

Сейчас на полях совхоза высажено свыше 700 тонн удобрений. За исключением некоторых овощных культур, совхоз уже заготовил необходимое количество семян.

Уже сейчас начат ремонт тракторов и сельхозмашин. Из 10 тракторов отремонтировано 5, из 9 тракторных плугов также отремонтировано 5. Приспустили к ремонту и другого сельскохозяйственного инвентаря. Для выполнения парка земледелия тягловой силы совхоз готовил 30 пар золов и 20 молодых коней.

А. Абелев.

СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬ СЕМЕННОЙ МАТЕРИАЛ

Заготовка верхушек картофеля по методу академика тов. Лысенко — важнейшее мероприятие, цель второго — обеспечить ценным семенным материалом колхозы, совхозы, подсобные и индивидуальные хозяйства. Уже несколько месяцев тому назад руководители орга престижа Ленинграда получили по этому вопросу точные инструкции и указания, однако ничего не предприняли для организации этого дела. Целевая заготовка картофельных верхушек не была доведена до столовых. Овощехранилища столовых для хранения срезок не подготовлены. Еще хуже обстоит дело в тех столовых, где нет своего овощехранилища. Столовая № 16 заготовила 120 кг, срезок и сдала их в овощехранилище № 1. Кладовщик Калаков заморозил их и раздал работникам овощехранилища.

В столовой № 1 заморозили 100 килограммов срезок, после чего решено, что в дальнейшем заготовками заниматься не стоит.

Руководители орга должны не медленно организовать срезку и хранение верхушек картофеля во всех организационных системах орга. Необходимо обеспечить посевную кампанию достаточным количеством высококачественного семенного материала.

Н. Захаров — контролер земледельческого учетного бюро.

Ответ. редактор Г. Я. ДАЛАВ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ ФЕВРАЛЬ:

6. пятница — ВОЛКИ и ОВЦЫ (действительны билеты со штампом 31 января).
6. суббота — ТОТ, КОГО ИСКАЛИ.
7. воскресенье — утро — ТОТ, КОГО ИСКАЛИ.
вечер — НАШИЩЕВИЕ.
8. понедельник — МАРИЯ ТЮДОР.
Начало вечерних спектаклей в 8 ч 30 м. дневных — в 12 ч.
Кассы открыты ежедневно с 8 ч. для до 9 ч. 30 м. вечера.

С 1-го февраля все бани санитарного района работают в субботу и воскресенье с 7 часов утра до 1 часа ночи. Все остальные дни — с 10 часов утра до 10 часов вечера.

Санитарные врачи при балко-комбинате работают согласно заявок в любые часы для и ночи.

Директор.